

“停摆”还买豪华公务机？

美国民主党人痛批联邦政府



“湾流”G700型公务机

截至 18 日，美国政府“停摆”已经 18 天。美国国会民主党人当天痛批联邦政府在这一时期仍决意购买两架“湾流”豪华公务机，用于国土安全部部长克丽丝蒂·诺姆等官员出行。民主党人要求诺姆提供资金来源等信息，并要求国会启动调查。

依据美国政府网站披露的信息，隶属国土安全部的美国海岸警卫队签订了一份单一来源采购合同，购买两架“湾流”G700型公务机，合同金额 1.72 亿美元。国土安全部在 17 日发表的声明中说，当前使用的“湾流”公务

机过于老旧、需要购置新飞机，国土安全部不会因政府“停摆”而推迟换新。

民主党籍联邦众议员就购机合同提出质疑。众议院拨款委员会成员罗莎·德劳罗和该委员会国土安全小组委员会成员劳伦·安德伍德致信国土安全部部长诺姆，要求后者提供关于购买新公务机的更多信息，包括资金来源。

信中写道，诺姆的优先事务应是“组织、培训和装备一支足以满足当前需求的海岸警卫队”，而非她“个人的舒适”。

众议院国土安全委员会

中的民主党成员本尼·汤普森 18 日要求国会启动调查。他在声明中说，政府持续“停摆”，大量国土安全部工作人员不得不无薪工作；国土安全部此时购买豪华飞机不仅“不道德”，还存在违法可能，国会必须调查。

汤普森说，国会今年早些时候已经驳回诺姆耗资 5000 万美元购买一架飞机的要求，而今购机金额竟暴增至近 2 亿美元。诺姆以“安全”为借口买飞机给自己用，却无视海岸警卫队员使用老旧飞机，“虚伪至极”。

据新华社



机内装饰



机内装饰



机内装饰

“停摆”第三周 美国爆发大规模抗议



大批人群集结曼哈顿的时报广场

当地时间 18 日，全美各地爆发大规模抗议活动，表达对现任政府立法、移民、医保等方面政策的不满。眼下美国联邦政府由于预算僵局而进入“停摆”的第三周，在部分公共机构关闭、联邦雇员被迫停薪的阴影下，民众生活受到影响，愤怒和不满情绪也进一步加剧。

据多家媒体报道，当天的抗议活动在全美 50 个州、超过 2600 个地点举行，预计参与人数可能达数百万。包括纽约、洛杉矶、华盛顿、芝加哥等主要城市在内的美国多地举行示威游行，反对暴力打击移民、强行遣返国民警卫队进入美国城市、加征关税等多项特朗普政府执行的政策。组织者称，参加抗议者多达数百万人。

在纽约，超过 10 万人参

加了当天的示威游行，其中包括美国国会参议院民主党领袖查克·舒默。当地时间 11 时许，大批人群陆续向曼哈顿的时报广场集结，许多人手举写有“美国移民与海关执法局离开街头”“宪法不是可有可无”等字样的旗帜和横幅，高呼“没有法治就没有和平”等口号，游行队伍随后向曼哈顿下城缓慢行进。

纽约市警察局说，和平示威游行队伍当天下午大部分已解散，警方未逮捕任何与抗议活动有关的人员。

在加利福尼亚州圣迭戈，数千人在市政厅前举行示威集会，之后沿警方划定路线游行至海边，一路上不断有人加入。当地警局说，海边聚集的抗议人群达 2.5 万人。抗议者反对美国政府

的移民、卫生、教育、贸易等多方面政策，打出了“关税是对我们征税”“要社会福利，不要富豪减税”“拯救科学事业”等标语。

6 月 14 日，美国各地爆发约 2000 场示威游行，抗议活动以“不要国王”为名，反对特朗普政府移民、卫生、教育、立法等方面政策，共计数百万人参加。

近四个月来，白宫推进实施的一系列政策举措，从政府机构裁员到削减科研经费，从针对外来移民粗暴执法到毫无章法的关税战，对更多美国民众生活产生了直接影响。

游行组织方说，18 日，美国数百万人在逾 2700 个城镇参加了和平示威游行，这是 6 月 14 日抗议活动的延续。

据新华社

特朗普公布击沉“运毒潜艇”画面

当地时间 10 月 18 日，美国总统特朗普在社交媒体“真实社交”上发文称，美军摧毁了一艘“携带毒品、正驶向美国的大型潜艇”。他表示，美国情报部门确认该潜艇装载有毒品，船上共有 4 名“毒贩”，其中两人被打死，另两人幸存。

特朗普说，这两名幸存者分别来自厄瓜多尔和哥伦比亚，将被遣返至其原籍国接受拘留与起诉。他表示，此次袭击没有美军人员伤亡。

据新华社

莱维特对媒体爆粗：你妈定的



美国总统特朗普 16 日在社交媒体上发文称他将与俄罗斯总统普京在布达佩斯会晤。美国《赫芬顿邮报》记者对此提问：“为什么选定布达佩斯为会晤地？”白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特回复：“你妈定的。”

此后《赫芬顿邮报》又询问莱维特是否认为自己的回答非常有趣，该媒体收到莱维特“更毒”的回复：“你居然真把自己当个记者了，真有意思。别再给我发你那些虚伪的、有偏见的狗屁问题了。”

据新华社

内塔尼亚胡称明年寻求连任

以色列总理内塔尼亚胡 18 日在以色列一档电视节目中表示，他将参加定于 2026 年 11 月举行的以色列大选，寻求连任。



据《以色列时报》报道，内塔尼亚胡在当晚的电视节目中被问及预计参选是否会获胜时，他给予肯定回答。

在谈及加沙地带冲突时，他表示，冲突将在停火协议所有条款得到实施后“彻底结束”。他强调，只有巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）解除武装、加沙地带实现非军事化之后，战事才会结束。

据新华社

俄一家火药厂爆炸导致 3 人死亡



俄罗斯巴什科尔托斯坦共和国行政长官哈比罗夫 18 日在社交媒体发文说，17 日晚该共和国斯捷尔利塔马克市一家火药厂发生爆炸，导致 3 人死亡、5 人受伤。

哈比罗夫说，这家名为“先锋”的火药厂 17 日晚发生猛烈爆炸，导致一栋建筑被毁，3 人遇难，均为女性。5 名受伤人员正在医院接受治疗，其中两人伤势较重，但无生命危险。

哈比罗夫否认爆炸是由无人机袭击导致。目前，有关部门正在调查事故原因。

据俄媒报道，“先锋”是一家俄联邦国有企业，成立于 1943 年，目前隶属于俄罗斯国家技术集团公司，主要生产火炮火药、弹药以及油气工业使用的炸药。

据新华社

金价涨了 印度人买金习惯变了

印度 18 日迎来为期 5 天的重要传统节日排灯节的首日，民众习惯在这一天购置黄金制品等贵重物品，认为这将带来好运。然而，受黄金价格飙升影响，今年这一天的黄金饰品销量大减，很多消费者代之以购买金币、金条。

路透社援引印度金银珠宝协会负责人苏伦德拉·梅赫塔的话说：“黄金首饰需求因创纪录的高价遭受重创，较去年同期减少近 30%，但金币和金条销售火爆。”

行业机构“全印度珠宝首饰国内委员会”主席拉杰什·罗克德说，印度今年的排灯节首日黄金整体销量比去年减少 10% 到 15%，但因为金价飙升，总销售额大幅上升。

据路透社报道，印度 17 日黄金价格报收每克 12700.8 印度卢比（约合 1029 元人民币），较去年排灯节金价上涨逾 60%。

据新华社